
ATA Nº 1580 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOA DE 

DENTRO - PB, REALIZIADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2025. 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no Plenário 

Acrísio Vieira, da Câmara Municipal de Lagoa de Dentro, Estado da Paraíba, reuniu-se esta edilidade 

para a realização de sua Sessão Ordinária. Presentes os seguintes vereadores: Leandro da Costa Vieira 

(Presidente), Ronele Ferreira, Beatriz Freire, Valdemir Gomes, Helder Fernando, José Clemilson da 

Silva Farias (Nego Motos), Maricélio do Nascimento, José Fidelis da Silva (Gurioba) e Sérgio Alves. 

Aberta a sessão pelo Senhor Presidente, vereador Leandro Vieira, o mesmo saudou a todos os 

presentes, agradecendo a Deus pela oportunidade de estarem reunidos e dirigiu palavras de saudação 

aos ouvintes da Rádio 104.9 Lagoa FM e aos que acompanhavam a transmissão pela TV Câmara Lagoa 

de Dentro, destacando a importância da participação popular nos trabalhos legislativos. O Presidente 

constatou número legal de vereadores e declarou aberta a sessão, colocando em votação a ata da 

sessão anterior, já disponibilizada no grupo de WhatsApp da Câmara Municipal. Submetida ao 

plenário, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente agradeceu aos servidores da Casa 

aos vereadores presentes, destacando especialmente o retorno da vereadora Beatriz Freire ás 

atividades legislativas, desejando-lhe boas-vindas e afirmando que sua presença engrandece o 

trabalhos da Câmara Municipal. O Presidente mencionou o mês de setembro, que simboliza também a 

conscientização da comunidade surda, conhecido como Setembro Azul, ressaltando o Dia Nacional do 

Surdo (26/09) e o Dia do Tradutor e Intérprete de Libras (30/09), parabenizando todos os profissionais 

da área e a intérprete Valdirene, que atua na Câmara. Na sequência, comunicou aos vereadores sobre o 

ato público a ser realizado no dia seguinte (01/10), em João Pessoa, em frente à Assembleia Legislativa 

da Paraíba, promovido pela FECAM-PB, em solidariedade e pedido de justiça pelo assassinato do 

vereador Perón Filho, de Jacaraú, e pela tentativa de homicídio contra o vereador Guga, de João Pessoa. 

O Presidente informou que participaria do ato juntamente com os vereadores Sérgio Alves e Helder 

Fernando, convidando os demais para acompanharem a mobilização. Logo após, o Primeiro Secretário 

procedeu à leitura da pauta do dia, que constou dos seguintes expedientes: Projeto de Lei do 

Legislativo nº 19/2025, de autoria do vereador Leandro Vieira, que "Cria o Centro Municipal de 

Formação de Professores no município de Lagoa de Dentro e dá outras providências"; Requerimento nº 

073/2025, de autoria do vereador Ronele Ferreira, solicitando parceria com o Hemocentro da Paraíba a 

fim de viabilizar a vinda do Hemocentro Itinerante ao município. O Presidente seguiu agradecendo mais 

uma vez os presentes e, antes de abrir o tema livre, registrou o recebimento do Projeto de Lei do 

Executivo n° 20/2025, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Lagoa de Dentro para o 

exercícío financeiro de 2026 (LOA). O projeto foi encaminhado às Comissões de Finanças e Orçamento e 

de Justiça e Redação para emissão de parecer para que se possível seja votado na próxima sessão. Feitos 

os comunicados, o Presidente passou à fase das considerações dos vereadores. Na sequência, fez uso da 

palavra o vereador Sérgio Alves, que iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas 

vereadores, os servidores desta Casa Legislativa e o público presente, bem como todos os ouvintes da 

Rádio Lagoa FM 104.9 e da TV Câmara Lagoa de Dentro. Estendeu suas saudações aos cidadãos que, 

semanalmente, acompanham as sessões e mencionou nominalmente familiares e amigos que 

acompanhavam a transmissão, expressando gratidão a todos pelo apoio e pela atenção ao trabalho do 

Legislativo Municipal. O orador iniciou seu pronunciamento registrando parecer favorável ao Projeto de 

Lei do Legislativo de autoria do Presidente Leandro Vieira, bem como ao requerimento do vereador 

Ronele Ferreira, que solicitava a vinda do Hemocentro Itinerante ao município, reconhecendo a 

importância dessa ação para a área da saúde pública e destacando o beneficio social que 

representaria para a população. Em seguida, dirigiu-se à vereadora Beatriz Freire, expressando alegria e 

satisfação pelo seu retorno à Câmara Municipal, ressaltando que sua presença engrandece os trabalhos 

desta Casa e que todos os parlamentares, independentemente de posições políticas ou partidárias, 

devem manter o respeito mútuo, a união e o compromisso com o povo. Manifestou solidariedade à 



colega, colocando-se à disposição como amigo e companheiro de jornada legislativa, reafirmando sua 

crença de que o respeito deve prevalecer acima das divergências políticas. Dando continuidade, o 

vereador justificou sua ausência na sessão anterior, relatando que, por motivos pessoais e por não se 

encontrar bem emocionalmente, optou por se resguardar. Declarou que os recentes acontecimentos o 

afetaram profundamente e que preferiu recolher-se por alguns dias. Na oportunidade, manifestou pesar 

e indignação diante do assassinato do vereador Perón Filho, do município de Jacaraú, classificando o 

fato como um ato covarde, traiçoeiro e inadmissível, que fere gravemente a democracia e o sistema 

político brasileiro. Disse conhecer o vereador falecido, a quem tinha como exemplo e referência pela 

forma dedicada e ética com que desempenhava suas funções, lamentando que sua vida tenha sido 

interrompida de maneira tão cruel. Sérgio Alves enfatizou que a morte de um parlamentar eleito 

democraticamente representa um golpe contra a política e contra a democracia, pois impede o exercício 

da representação popular outorgada pelo povo. Lamentou que, em tempos de plena liberdade 

constitucional, ainda ocorram atos de violência e intolerância política, atentando contra a vida de 

representantes legítimos do povo. O vereador prosseguiu seu pronunciamento com tom emocionado, 

relatando que também havia sido vítima de ameaças e atentados à sua integridade física e moral. 

Afirmou que, uma semana antes do crime ocorrido em Jacaraú, sofreu dois episódios de agressão e 

perseguição, que o deixaram profundamente abalado. Destacou que é inadmissível que um cidadão seja 

perseguido ou intimidado em razão do exercício de seu mandato, ressaltando que jamais atacou a 

integridade física ou moral de qualquer pessoa neste município e que sua atuação sempre foi pautada 

pelo respeito e pelo compromisso com a população. Reforçou que Deus é justo e que cada um 

responderá por seus atos, manifestando tristeza pelas atitudes de covardia e desumanidade que, 

segundo ele, ainda persistem na política local e regional. Declarou que não se deixará intimidar e que 

tais acontecimentos servirão como combustível para fortalecer ainda mais o seu mandato, reafirmando 

que continuará atuando com firmeza em defesa do povo e da democracia. Ressaltou que já tomou todas 

as providências cabíveis junto às autoridades competentes e que quem tiver culpa deve responder por 

seus atos, enquanto quem não deve nada não precisa temer. Ainda visivelmente comovido, o vereador 

relatou o momento em que soube da morte de Perón Filho, descrevendo que ficou estarrecido e sem 

chão, e afirmou confiar que a justiça será feita, tanto pela ação dos órgãos competentes quanto pela 

vontade divina. Em seguida, voltou-se à população de Lagoa de Dentro, especialmente aos servidores 

contratados do município, manifestando preocupação com situações de irregularidade no pagamento 

de salários e alegando que alguns trabalhadores estariam sendo obrigados a devolver parte de sua 

remuneração. Defendeu que todo servidor que cumpre carga horária de seis ou oito horas diárias tem 

direito a receber integralmente seu salário e que é injusto qualquer tipo de desconto ou devolução 

indevida. Criticou também a falta de oportunidades para trabalhadores locais, observando que há 

pessoas de outros municípios ocupando cargos que poderiam ser destinados a profissionais da cidade. 

Sérgio Alves afirmou que Lagoa de Dentro é um verdadeiro celeiro de profissionais qualificados e que 

não há justificativa para a contratação de pessoas de fora quando há mão de obra suficiente no 

município. Considerou desrespeitoso com a população e com os servidores locais o fato de existirem 

funcionários fantasmas, alguns inclusive recebendo valores duplicados, enquanto muitos cidadãos que 

realmente trabalham enfrentam dificuldades. Ressaltou que é dever do poder público valorizar todos os 

servidores, sejam efetivos, comissionados ou contratados, assegurando-lhes o pagamento justo e 

regular por seus serviços. 0 vereador citou o exemplo do Governo do Estado da Paraíba, que garante 

aos seus servidores o pagamento de décimo terceiro salário e férias, e afirmou que a população de 

Lagoa de Dentro está atenta a essas injustiças. Garantiu que não se calará diante de tais situações e que 

não teme represálias, afirmando que apenas a morte seria capaz de interromper sua voz. Destacou, em 

tom firme e emocionado, que não teme morrer e que, se um dia isso acontecer em virtude de um ato de 

covardia, morrerá com a consciência tranquila de quem lutou e defendeu os direitos da população mais 

humilde de seu município. Encerrando seu pronunciamento, o vereador Sérgio Alves agradeceu a 

oportunidade concedida pela Presidência, rogando a Deus que abençoe e proteja a todos, concedendo 



sabedoria e força para que os representantes do povo possam continuar exercendo seus mandatos com 

dignidade e coragem. Finalizou desejando uma boa noite aos presentes e aos ouvintes, reafirmando seu 

compromisso com o povo e com a verdade. O Presidente Leandro Vieira manifestou solidariedade ao 

vereador Sérgio Alves, afirmando que o Parlamento deve permanecer unido na defesa da integridade e 

da segurança de todos os seus membros, independentemente de posição política. Reforçou a 

importâncía da solidariedade entre os vereadores e do respeito mútuo entre todos, frisando que "hoje 

aconteceu com um colega, amanhã pode acontecer com qualquer um de nós". E dando continuidade; 

fez uso da palavra o vereador Valdemir Gomes, que iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas 

vereadores, os ouvintes da Rádio Lagoa FM 104.9 e os que acompanhavam a sessão pela TV Câmara 

Lagoa de Dentro, bem como o público presente. Cumprimentou de modo especial à vereadora Beatriz 

Freire, manifestando alegria por seu retorno à Casa Legislativa, destacando que sua ausência fora 

sentida por todos e que, independentemente de posições políticas, é fundamental preservar o respeito 

e a harmonia entre os parlamentares. Desejou-lhe sucesso, sabedoria e discernimento na retomada de 

suas atividades legislativas, ressaltando que o respeito mútuo é essencial para a boa convivência e 

fortalecimento do mandato de cada vereador. Em seguida, o vereador registrou aprovação à ordem do 

dia, manifestando-se favorável aos projetos e requerimentos apresentados, e passou a tratar de 

assuntos de interesse do município. Iniciou seu pronunciamento agradecendo aos futuros beneficiários 

das unidades habitacionais populares que em breve serão construídas em Lagoa de Dentro, relatando 

que, na última sexta-feira, diversas associações do município foram habilitadas para execução do 

projeto, com apoio do deputado estadual Eduardo Carneiro, o que viabilizará a construção de 95 

unidades habitacionais na zona rural e 50 unidades na zona urbana. O vereador destacou que a primeira 

residência já se encontra em construção no sítio Mata e que o projeto se encontra em pleno 

andamento, prevendo-se a conclusão do serviço de engenharia e topografia no prazo de até noventa 

dias. Declarou estar satisfeito com o cadastramento e com o apoio da população, que se mostrou 

esperançosa e participativa, e agradeceu à equipe da Secretaria de Desenvolvimento Social e Urbano e 

ao Programa MAF, pela logística e assistência prestadas à execução do projeto. Enfatizou que o objetivo 

de seu mandato é levar moradia digna às famílias de Lagoa de Dentro, afirmando que foi eleito para 

trabalhar em favor do povo, e não para se envolver em disputas improdutivas ou discussões sem 

resultados concretos. O vereador ressaltou que Lagoa de Dentro ainda é um município carente em 

diversos aspectos, em razão de administrações anteriores que, segundo ele, pouco investiram em 

políticas públicas sociais. Afirmou que a atual gestão, em apenas oito meses, já apresenta avanços 

significativos e resultados concretos, demonstrando compromisso com o bem-estar coletivo. Na 

sequência, tratou da recuperação das estradas vicinais do município, elogiando o trabalho da equipe da 

Secretaria de Infraestrutura, sob a coordenação do secretário Zezinho Marçal, e dos operadores e 

demais colaboradores. Ressaltou que todos demonstram vasta experiência e dedicação na manutenção 

das vias rurais, o que vem garantindo o escoamento da produção agrícola e o transporte escolar com 

mais rapidez e segurança. O vereador também destacou sua participação no lançamento do projeto 

Rota do Brejo, realizado recentemente no município de Vale Verde, que contou com a presença de 

diversos prefeitos e lideranças políticas da região. Relatou que o evento proporcionou a apresentação 

de uma ampla programação cultural, voltada à valorização das tradições locais, ao fortalecimento da 

economia e à promoção do turismo regional. Ao adentrar o tema livre, o vereador Valdemir Gomes 

contrapôs-se a algumas colocações feitas anteriormente sobre a presença de trabalhadores de outros 

municípios em Lagoa de Dentro. Argumentou que, desde administrações passadas, inclusive a de 2012, 

sempre houve a atuação de pessoas de fora na prestação de serviços públicos e que, quando um gestor 

decide nomear alguém de outro município, certamente há razões técnicas ou de confiança para tanto. 

Defendeu que o papel do vereador deve ser o de fiscalizar, apontar erros e propor soluções, e não o de 

interferir diretamente nas decisões administrativas do Executivo. Reforçou que os vereadores de 

situação mantêm diálogo constante com a gestão municipal e que essas conversas são voltadas 

exclusivamente ao trabalho em benefício da população, e não a interesses particulares. Recordou que, 
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quando foi vereador de oposição, manteve o mesmo compromisso de buscar melhorias para o 

município, citando como exemplo uma viagem realizada a Brasília, no dia 12 de janeiro de 2023, onde 

buscou recursos e parcerias para Lagoa de Dentro. Mencionou que, durante essas ações, conseguiu 

junto a parlamentares e órgãos federais a destinação de um trator agrícola para o município, destinado 

às associações locais, incluindo a de sua responsabilidade. Informou que o equipamento foi utilizado de 

forma coletiva, beneficiando diversas comunidades, mas que, posteriormente, sofreu avarias, 

impossibilitando seu uso temporário. Esclareceu que as associações, incluindo a sua, não dispunham de 

recursos para arcar com os reparos necessários, cujo custo era elevado. Lamentou, no entanto, que o 

referido trator tenha sido denunciado a órgãos fiscalizadores por integrantes da própria oposição, os 

quais, segundo ele, haviam anteriormente se beneficíado do uso do equipamento. Afirmou que tal 

atitude representa contradição e falta de coerência, qualificando-a como "hipocrisia açucarada", 

expressão com a qual criticou o comportamento de quem ataca sem fundamento, mas não aceita 

críticas construtivas. O vereador expressou solidariedade à família do vereador Perón Filho, da cidade de 

Jacaraú, e também ao vereador Guga, de João Pessoa, vítima de tentativa de homicídio, classificando 

ambos os episódios como atos covardes e brutais. Reforçou que o momento exige reflexão, união e 

oração, independentemente de posições políticas. Relatou, ainda, que também foi alvo de ameaças, em 

virtude de posicionamentos políticos. Declarou que, no dia 16 de julho de 2025, recebeu uma 

mensagem de ameaça de morte, caso não adotasse determinada postura política. Informou que 

registrou Boletim de Ocorrência na Polícia Civil, no dia 17 de julho de 2025, e que aguarda a apuração 

dos fatos. Afirmou que, apesar das intimidações, segue firme no cumprimento de seu mandato, 

amparado pela fé e pela convicção de estar agindo corretamente. Disse que não se abala com críticas e 

que está preparado para enfrentá-las, mas que não permitirá jamais que lhe tirem o direito de ir e vir, 

tampouco de exercer o mandato que lhe foi confiado democraticamente. Declarou que foi eleito com 

343 votos, suficientes para representá-lo legitimamente e lhe dar voz na Câmara Municipal, e que 

continuará atuando com independência e responsabilidade. Encerrando seu pronunciamento, o 

vereador Valdemir Gomes agradeceu a Deus pela vida e pela proteção concedida, expressou 

solidariedade às famílias e colegas vereadores que vêm enfrentando episódios de violência e reiterou 

seu compromisso com o povo de Lagoa de Dentro. Informou que participará, juntamente com outros 

parlamentares, do ato público em João Pessoa, promovido pela FECAM-PB, em solidariedade ao 
vereador Perón Filho e em defesa da democracia. Por fim, agradeceu ao Presidente e aos colegas pela 

atenção e pelo apoio, reafirmando sua disposição de continuar trabalhando com serenidade, prudência 

e dedicação, sempre buscando o bem-estar do povo e o desenvolvimento do município. Dando 

Continuidade, fez uso da palavra o vereador José Clemilson da Silva Farias (Nego Motos), que iniciou 

saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores e vereadora, os servidores desta Casa Legislativa, 

o público presente e todos os que acompanhavam a sessão por meio da Rádio Lagoa FM 104.9 e da TV 

Câmara Lagoa de Dentro. O parlamentar dirigiu palavras de boas-vindas à vereadora Beatriz Freire, 

expressando alegria por sua volta à Câmara Municipal e desejando-lhe força, coragem e serenidade no 

desempenho de suas funções legislativas, reconhecendo o valor e a contribuição que sempre trouxe aos 

trabalhos da Casa. Ressaltou que a vereadora já havia prestado um importante serviço ao município e 

que sua presença novamente no plenário representava motivo de satisfação e união entre os 

parlamentares. Em seguida, o vereador Nego Motos registrou sua aprovação integral à pauta do dia, 

manifestando-se favorável tanto ao Projeto de Lei nº 19/2025, de autoria do Presidente Leandro Vieira, 

que cria o Centro Municipal de Formação de Professores, quanto ao Requerimento nº 073/2025, de 

autoria do vereador Ronele Ferreira, que solicita a vinda do Hemocentro Itinerante a Lagoa de Dentro. 

Parabenizou os autores das matérias, destacando que ambos os projetos representam benefícios 

concretos para a população, seja na área da educação, seja na área da saúde. Dando continuidade ao 

pronunciamento, o vereador demonstrou profunda consternação ao abordar o falecimento do vereador 

Perón Filho, da cidade de Jacaraú, lamentando a tragédia e classificando o episódio como um ato cruel e 

covarde. Expressou solidariedade à família enlutada, aos amigos e à população de Jacaraú, afirmando 



que o falecido era um homem jovem, trabalhador, de família, que exercia o cargo de vereador com 

dedicação e compromisso, sendo admirado por todos. O parlamentar declarou que fatos dessa natureza 

chocam toda a sociedade e reforçam a necessidade de medidas urgentes de reforço na segurança 

pública, não apenas em Jacaraú, mas em todas as cidades da Paraíba. Destacou que a violência tem 

atingido diversos municípios, inclusive os de pequeno porte, e que o Estado precisa investir mais na 

proteção de seus cidadãos e representantes públicos. Ressaltou que a população paga seus impostos e 

tem direito à segurança, afirmando que o governo estadual deve atuar de forma abrangente, garantindo 

políticas de segurança para todos os paraibanos, e não apenas para determinados grupos ou regiões. Em 

seguida, o vereador Nego Motos tratou de questões ligadas à administração municipal, parabenizando a 

gestão do prefeito Camaf e a Secretaria de Infraestrutura, na pessoa do secretário Zezinho Marçal, pelos 

trabalhos realizados na manutenção e recuperação das estradas vicinais do município. Relatou que as 

obras de melhoria estavam sendo executadas com ritmo acelerado, beneficiando comunidades rurais e 

facilitando o acesso dos moradores às zonas urbanas. O vereador elogiou a atuação dos servidores 

envolvidos no serviço, citando os colaboradores Léo, João Marques, Chiquinho e outros trabalhadores 

que, segundo ele, têm se dedicado incansavelmente às demandas da população. Reconheceu que as 

estradas bem conservadas trazem benefícios diretos aos agricultores, ao transporte escolar, aos 

motoristas e motociclistas, bem como aos moradores que precisam se deslocar diariamente à cidade. O 

parlamentar Informou que esteve recentemente na comunidade de Gravatá, onde pôde constatar de 

perto a melhoria das vias, relatando que o percurso, antes demorado e difícil, agora se tornara rápido e 

seguro. Agradeceu ao prefeito e à equipe de infraestrutura pelo empenho em garantir boas condições 
de tráfego e pela atenção dispensada às solicitações dos vereadores. Em seguida, o vereador fez 

questão de expressar gratidão à sua família e aos amigos que o acompanham nas sessões e acreditam 

em seu trabalho. Dirigiu saudações à sua mãe, à sua irmã Edciana, ao cunhado Paiva, à sobrinha lima, à 

amiga Ritinha, à senhora Maria, ao amigo Paulo Rafael, à dona Nevinha, ao amigo Marcelo Pedreiro e 
sua esposa Marcilene, bem como ao amigo Bazu Freire e família, agradecendo pelo incentivo e pelo 

apoio constante. O vereador Nego Motos afirmou sentir-se feliz por poder representar o povo de Lagoa 
de Dentro e destacou que seu mandato é pautado na simplicidade, na honestidade e na vontade de 
trabalhar pelo bem coletivo. Reforçou que sua prioridade é atender as necessidades da população, 

especialmente das comunidades mais carentes, e que continuará atuando com firmeza e dedicação para 
honrar a confiança que lhe foi depositada nas urnas. Encerrou seu pronunciamento agradecendo a Deus 
por mais uma oportunidade de estar presente e de exercer sua função pública, desejando que Ele 
continue abençoando todos os vereadores, servidores e cidadãos de Lagoa de Dentro. Afirmou que, com 
saúde, sabedoría e paz, continuará lutando pelo desenvolvimento do município, reafirmando seu 
compromisso com a verdade, o trabalho e o progresso. Finalizou desejando uma boa noite a todos, 
pedindo a proteção divina para as famílias lagoadentrenses e manifestando seu desejo de que os 
vereadores sigam unidos, com respeito e espírito de cooperação, em favor do povo e do bem comum. 

Continuando, fez uso da palavra o vereador José Fidelis da Silva (Gurioba), que iniciou saudando o 
Senhor Presidente, os colegas vereadores e vereadora, os funcionários desta Casa Legislativa e o público 
presente no plenário, bem como todos os que acompanhavam a sessão através da TV Câmara Lagoa de 
Dentro e da Rádio Lagoa FM 104.9. 0 parlamentar iniciou seu pronunciamento expressando alegria pelo 
retorno da vereadora Beatriz Freire à Câmara Municipal, destacando a importância de sua presença 

para o fortalecimento do colegiado e para a representatividade feminina no Poder Legislativo. 

Manifestou sinceros votos de boas-vindas e desejou força, fé e coragem à colega, ressaltando que a 

Casa estava incompleta sem a sua presença e que, independentemente de posições políticas, o respeito 

e a amizade devem sempre prevalecer entre os parlamentares. Em sua fala, o vereador enfatizou a 

necessidade de respeito mútuo e harmonia entre os membros da Câmara, afirmando que o verdadeiro 

papel do vereador é trabalhar em prol da população, com seriedade e compromisso. Declarou que cada 

mandato é passageiro e que o mais importante é agir com honestidade, dedicação e amor à cidade de 

Lagoa de Dentro. O vereador relatou que tem mantido uma atuação constante junto à administração 



municipal, buscando atender as demandas da população e acompanhar de perto os serviços realizados 

nas comunidades. Ressaltou que, mesmo sem estar diariamente na sede da Prefeitura, mantém contato 

direto com os secretários municipais e sempre é atendido nas solicitações que apresenta, 

demonstrando a boa relação de trabalho existente entre os poderes. Em seguida, destacou e 

parabenizou o trabalho do prefeito Camaf e de sua equipe, especialmente pela recuperação das 

estradas vicinais do município, que beneficiam tanto os moradores da zona rural quanto os agricultores 

que dependem das vias para escoar sua produção. O vereador fez referência aos secretários Zezinho 

Marçal e Robin Moto, bem como aos operadores de máquinas e demais servidores, elogiando o 

empenho e a dedicação demonstrada na execução dos serviços. O orador também ressaltou a 

importância do retorno da banda fanfarra municipal, nas comemorações do 7 de setembro, 

classificando o momento como uma demonstração de civismo e resgate cultural. Recordou os desfiles 

de sua juventude, quando participar da fanfarra era motivo de orgulho e alegria para os estudantes e 

para toda a comunidade. Agradeceu à gestão municipal por promover o evento e devolver ao povo esse 

sentimento de pertencimento e de valorização das tradições locais. O vereador prosseguiu destacando o 

setor agrícola como principal fonte de sustento do município, afirmando que Lagoa de Dentro é uma 

terra abençoada, produtiva e reconhecida por sua forte cultura do abacaxi, que gera emprego e renda 

para centenas de famílias. Ressaltou o trabalho dos produtores rurais, dos comerciantes e dos 

trabalhadores que se dedicam diariamente à lavoura, movimentando a economia local. Pontuou que o 

plantio e o comércio do abacaxi são pilares da economia lagoadentrense e que é dever do poder público 

continuar incentivando e apoiando o setor. Agradeceu aos empresários locais que compram a produção, 

mantendo o ciclo econômico ativo, e afirmou que a valorização do agricultor é uma das principai 

formas de fortalecer o desenvolvimento do município. Em tom emocionado, o vereador Gurioba 

agradeceu a Deus pelas bênçãos recebidas e pela saúde para continuar desempenhando o mandato que 

lhe foi confiado pela população. Declarou que sente orgulho de representar o povo e reafirmou seu 

compromisso de seguir trabalhando com humildade e dedicação, colocando-se sempre à disposição 

para atender as demandas das comunidades rurais e urbanas. O vereador aproveitou a oportunidade 

para compartilhar uma notícia pessoal, manifestando alegria pelo nascimento de mais uma neta em sua 

família, fato que descreveu como uma bênção divina. Disse que, aos 63 anos de idade, sente-se 

realizado por ver sua família crescendo e por poder presenciar momentos de felicidade e união. 

Encerrando seu pronunciamento, agradeceu novamente a todos os presentes, aos que o 

acompanhavam pelas transmissões da TV Câmara e da rádio, e pediu que Deus continue abençoando os 

vereadores, os servidores desta Casa e todo o povo de Lagoa de Dentro. Reafirmou sua confiança na 

gestão municipal e em cada um dos colegas parlamentares, conclamando todos a manterem o foco no 

trabalho, na união e no respeito, para que o município continue avançando. Finalizou rogando a Deus 

proteção e sabedoria para todos, declarando que continuará firme e comprometido com o 

desenvolvimento de Lagoa de Dentro e o bem-estar de sua população. Continuando; fez uso da palavra 

o vereador Maricélio do Nascimento, que iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, os demais 

vereadores e vereadora, os servidores desta Casa Legislativa, o público presente no plenário e os 

cidadãos que acompanhavam a sessão por meio da TV Câmara Lagoa de Dentro e da Rádio Lagoa FM 

1O4.9. O parlamentar estendeu suas saudações à vereadora Beatriz Freire, expressando satisfação pelo 

seu retorno à Câmara Municipal e destacando sua importância na representação feminina no Legislativo 

local. Afirmou que a presença da vereadora reforça o compromisso da Casa com as políticas voltadas às 

mulheres e com a pluralidade de ideias, desejando-lhe força, coragem e sabedoria para retomar suas 

atividades após um período de dificuldades pessoais. Ressaltou, ainda, que todos os colegas vereadores 

estavam à disposição para apoiá-la em sua jornada e que sua ausência fora sentida por todos. O 

vereador registrou agradecimentos à sua família, dirigindo palavras de carinho à esposa, ao filho 

Natanael, às filhas Isabela e Yasmin, e à sua mãe, estendendo votos de apreço a todos os que o 

acompanhavam. Cumprimentou também os funcionários da Câmara Municipal pelo zelo e dedicação 

nos trabalhos semanais e enviou saudações aos cidadãos que acompanhavam as transmissões 



legislativas, em especial aos moradores da zona rural. Em seguida, o vereador declarou aprovação 

integral ao Projeto de Lei do Legislativo nº 19/2025, de autoria do Presidente Leandro Vieira, que institui 

o Centro Municipal de Formação de Professores, reconhecendo a relevância da iniciativa para o 

fortalecimento da educação no município. Da mesma forma, manifestou-se favorável ao Requerimento 

nº 073/2025, de autoria do vereador Ronele Ferreira, que solicita a vinda do Hemocentro Itinerante a 

Lagoa de Dentro, ressaltando que se trata de um gesto nobre e de grande importância social, por 

incentivar a doação de sangue e contribuir para salvar vidas. Ao ingressar no tema livre, o vereador 

Maricélio passou a tratar de assuntos ligados às ações da administração municipal, destacando o 

empenho das secretarias no desenvolvimento de políticas públicas em favor da população. Iniciou 

parabenizando a Secretaria de Agricultura, chefiada pela senhora Sandra, pela realização, na semana 

anterior, de um curso de silagem promovido em parceria com o Serviço Nacional de Aprendizagem Rural 

(SENAR), voltado aos pequenos produtores rurais. O vereador relatou que o curso teve duração de três 

dias e contou com a participação de instrutores qualificados, que orientaram os agricultores sobre as 

técnicas de armazenamento de alimento para o rebanho durante o período de estiagem. Destacou que 

a ação proporcionou aprendizado e incentivo à produção sustentável, permitindo que os criadores de 

gado e demais pecuaristas possam produzir silagem a partir de milho, sorgo, cana-de-açúcar e capim-

elefante, assegurando a alimentação dos animais com menor perda de nutrientes. O orador registrou 

que participou pessoalmente da abertura do curso e declarou que a atividade é fruto de requerimento 

de sua autoria, apresentado anteriormente nesta Casa, no qual solicitava a aquisição de máquinas 

específicas para silagem, como ensiladeiras e carroções, com o objetivo de expandir essa prática no 

município. Relatou que, apesar das limitações de equipamentos, o curso obteve grande êxito e 

demonstrou o comprometimento dos produtores locais. Na sequência, o vereador parabenizou a 

Secretaria de Infraestrutura, que, mesmo diante das dificuldades enfrentadas com o maquinário 

sucateado, vem realizando um trabalho contínuo de recuperação e manutenção das estradas vicinais, 

possibilitando melhores condições de tráfego e facilitando o transporte escolar, o escoamento da 

produção agrícola e o deslocamento de moradores das zonas rurais. Ressaltou que, mesmo com o 

período chuvoso enfrentado no município, as equipes da Secretaria permaneceram ativas e 

empenhadas, trabalhando inclusive aos domingos, com o apoio direto do prefeito Camaféu e da 

secretária Sandra, para atender as demandas da população. Elogiou o esforço coletivo dos operadores e 

servidores da pasta, citando como exemplo a estrada do Pé de Serra, que foi totalmente restaurada 

após anos de dificuldades, devolvendo segurança e mobilidade aos moradores da região. O vereador 

também reconheceu o trabalho da Secretaria de Educação, que enviou recentemente um grupo de 

profissionais à FUNAD — Fundação Centro Integrado de Apoio ao Portador de Deficiência, para participar 

do Curso de Formação de Cuidadores de Alunos com Deficiência e Transtornos do Desenvolvimento, 

capacitando-os a oferecer assistência especializada a estudantes com necessidades específicas. 

Destacou que a formação dos cuidadores é um passo fundamental para garantir inclusão, qualidade no 

ensino e respeito à diversidade, e elogiou o comprometimento da secretária Diana na condução dessas 

ações. Em seguida, o vereador mencionou com entusiasmo o retorno do desfile cívico e das bandas 

fanfarras ao município, ocorrido no dia 7 de setembro, comemorando o Dia da Independência do Brasil. 

Destacou que o evento, que há anos não era realizado em Lagoa de Dentro, proporcionou um momento 

de grande integração comunitária, com a participação de estudantes, professores e munícipes, e foi 

amplamente prestigiado pela população. Ressaltou que iniciativas como essa valorizam a juventude, 

fortalecem o sentimento de pertencimento e promovem a cultura local. O vereador prosseguiu 

relatando uma experiência pessoal vivida na semana anterior, quando realizou uma viagem ao 

município de Juazeiro do Norte (CE), onde teve a oportunidade de conhecer a cidade do Padre Cícero 

Romão Batista. Narrou que a viagem foi motivada por uma promessa feita por amigos e familiares, e 

que a visita lhe trouxe uma reflexão espiritual e um aprendizado sobre fé e perseverança. Durante o 

relato, destacou que Juazeiro do Norte é uma cidade de economia forte e bem estruturada, sustentada 

pelo turismo religioso e pelo comércio, e que ficou impressionado com a organização, a segurança e o 



acolhimento da população local. Enfatizou que a fé é capaz de transformar realidades e que 

experiências como essa fortalecem o espírito e renovam a motivação para continuar servindo à 

população com humildade e dedicação. O vereador Maricélio do Nascimento concluiu seu 

pronunciamento reafirmando seu compromisso de continuar trabalhando incansavelmente pelo 

desenvolvimento de Lagoa de Dentro e pela melhoria da qualidade de vida de seu povo. Agradeceu a 

Deus pela saúde e pela oportunidade de exercer seu mandato, e expressou gratidão à sua família, aos 

amigos e a todos os que acreditam em seu trabalho. Finalizou desejando bênçãos e proteção divina a 

todos os vereadores e à população, destacando que sua missão é servir com responsabilidade, 

honestidade e espírito público, e reafirmou que a união entre os parlamentares é fundamental para que 

o município continue avançando. Encerrou sua fala desejando uma boa noite a todos e agradecendo 

pela atenção. Dando continuidade; Fez uso da palavra o vereador Helder Fernando, que iniciou 

cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, os servidores desta Casa Legislativa, o 

público presente e todos os que acompanhavam a sessão. De início, o vereador parabenizou o 

Presidente Leandro Vieira pela reunião realizada com o prefeito Camaf, considerando-a de extrema 

relevância para o bom relacionamento entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo Municipal. 

Enfatizou que a proximidade entre as duas esferas é fundamental para que as demandas e 

requerimentos apresentados pelos vereadores — sejam eles de situação ou de oposição — sejam 

devidamente analisados e atendidos. Ressaltou que cada requerimento apresentado nesta Casa nasce 

das necessidades da população, das reivindicações que chegam aos vereadores no dia a dia, e que cabe 

ao Executivo dar a devida atenção a esses pleitos, com o intuito de garantir o desenvolvimento do 

município. O vereador salientou que o objetivo do Legislativo é ouvir as necessidades do povo e 

transformá-las em proposições que tragam benefícios coletivos, sendo, portanto, essencial que o 

Executivo receba, avalie e execute as ações provenientes dessas solicitações. Destacou que o diálogo 

constante entre as duas instâncias do poder público é o caminho mais eficaz para a solução dos 

problemas e para o fortalecimento das políticas públicas municipais. Dando prosseguimento ao 

pronunciamento, o vereador Helder Fernando abordou o ato público a ser realizado em João Pessoa, no 

dia 12 de outubro, promovido pela Federação das Câmaras Municipais da Paraíba (FECAM-PB), em 

solidariedade ao vereador Perón Filho, brutalmente assassinado, e ao vereador Guga, vítima de 

tentativa de homicídio na capital. Expressou profunda tristeza e indignação diante dos episódios de 

violência política, classificando-os como afronta à democracia e à liberdade de representação popular. 

Manifestou solidariedade à família de Perón Filho e a todos os parlamentares que enfrentam situações 

semelhantes, reafirmando que a classe política precisa estar unida em defesa da vida, da justiça e da 

integridade dos representantes do povo. 0 orador declarou total apoio à mobilização organizada pela 

FECAM-PB e afirmou que a Câmara Municipal de Lagoa de Dentro estará representada nesse ato, 

demonstrando união e compromisso com a defesa do exercício legítimo do mandato parlamentar. 

Ressaltou que é fundamental que as autoridades competentes investiguem com rigor e responsabilizem 

os culpados, para que fatos como esse não voltem a se repetir. Na sequência, o vereador dirigiu-se à 

vereadora Beatriz Freire, expressando alegria por seu retorno à Câmara Municipal, desejando-lhe força, 

coragem e sabedoria para seguir desempenhando o seu trabalho. Destacou que o momento vivido pela 

colega é de dor e superação, mas também de fé, e que o apoio dos colegas e da população certamente 

lhe dará forças para continuar a jornada. Reiterou a importância de a Casa Legislativa se manter 

solidária e unida, especialmente em situações delicadas como essa. O vereador também parabenizou a 

intérprete de Libras, senhora Valdirene, pela passagem do Dia Nacional do Tradutor e Intérprete de 

Libras (30 de setembro), reconhecendo o trabalho de inclusão e acessibilidade que vem sendo realizado 

pela profissional nas sessões da Câmara Municipal. Afirmou que a presença da intérprete simboliza o 

compromisso do Poder Legislativo com a igualdade e o respeito às pessoas surdas, valorizando a 

comunicação acessível e a cidadania plena. Destacou, ainda, o sucesso do evento cívico de bandas e 

fanfarras realizado recentemente no município, ocasião em que a população prestigiou com entusiasmo 

o desfile e as apresentações musicais, marcando o retorno de uma tradição que há anos não ocorria em 



Lagoa de Dentro. Ressaltou a importância de eventos dessa natureza para o fortalecimento da cultura, o 

envolvimento dos jovens e a integração das comunidades. O vereador também reforçou a importância 

da campanha de doação de sangue organizada em parceria com o Hemocentro da Paraíba, que 

ocorreria no dia 2 de outubro, conclamando a população a participar ativamente desse gesto de 

solidariedade e amor ao próximo. Lembrou que a doação de sangue é um ato simples, mas que salva 

vidas, e que a presença do Hemocentro Itinerante no município representa uma conquista significativa 

para a área da saúde local, facilitando o acesso da população e incentivando a prática cidadã da doação. 

O parlamentar parabenizou o trabalho da equipe da Secretaria Municipal de Saúde, que tem promovido 

ações relevantes de vacinação e campanhas preventivas, a exemplo da vacinação antirrábica realizada 

no dia 27 de setembro, enfatizando que o cuidado com os animais também faz parte da 

responsabilidade pública com a saúde coletiva. O vereador aproveitou o momento para reconhecer o 

empenho dos colegas parlamentares, que vêm apresentando requerimentos e projetos de grande 

relevância para o desenvolvimento do município, e afirmou que a união entre os vereadores tem 

resultado em conquistas significativas para Lagoa de Dentro. Ressaltou que, independentemente de 

posições partidárias, todos têm o mesmo propósito: trabalhar pelo bem da população. Encerrando seu 

pronunciamento, o vereador Helder Fernando informou que possui um novo requerimento e um 

projeto de lei em fase de elaboração, os quais serão apresentados na próxima sessão ordinária, e 

colocou-se à disposição para colaborar com os colegas nas matérias de interesse coletivo. Finalizou sua 

fala agradecendo a Deus pela oportunidade de servir ao povo de Lagoa de Dentro, desejando uma boa 

noite a todos, e reiterando o compromisso de seguir atuando com dedicação, respeito e 

responsabilidade. Na sequência dos trabalhos, fez uso da palavra o vereador Ronele Ferreira, que 

iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas vereadores e vereadora, os servidores desta 

Casa Legislativa, o público presente e todos os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio da Rádio 

Lagoa FM 104.9 e da TV Câmara Lagoa de Dentro. O parlamentar iniciou suas palavras agradecendo a 

Deus pela oportunidade de ocupar novamente a tribuna, destacando a importância de cada sessão 

como espaço democrático de debate e construção de políticas públicas em benefício da população. 

Saudou o Presidente Leandro Vieira pela condução dos trabalhos e, de forma especial, deu as boas-

vindas à vereadora Beatriz Freire, expressando alegria pelo seu retorno à Câmara Municipal. Ressaltou 

que sua presença é motivo de honra para a Casa e que todos os colegas, independentemente de posição 

política, devem unir esforços em prol do bem comum. O vereador afirmou acreditar que a vereadora 

Beatriz tem muito a contribuir com suas ideias, projetos e requerimentos, e que o Legislativo municipal 

continuará à disposição para colaborar nas ações que visem ao desenvolvimento do município. Dirigiu 

também cumprimento especial à intérprete de Libras Valdirene, estendendo a homenagem a todos os 

profissionais do Estado da Paraíba que atuam na área da inclusão e acessibilidade, em alusão ao Dia 

Nacional do Tradutor e Intérprete de Libras, comemorado naquela data, 30 de setembro. O orador 

relembrou que, ainda no ano de 2018, apresentou requerimento solicitando a inclusão da linguagem de 

sinais (Libras) nos eventos oficiais do Poder Legislativo, com o objetivo de permitir que as pessoas 

surdas e mudas pudessem acompanhar os trabalhos da Câmara Municipal com igualdade de acesso e 

dignidade. Manifestou satisfação por ver que o pedido se tornou realidade e que, atualmente, a Câmara 

de Lagoa de Dentro é referência em acessibilidade, dispondo de intérprete fixo nas sessões. Ao abordar 

a pauta do dia, o vereador Ronele Ferreira declarou aprovação integral ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº 19/2025, de autoria do Presidente Leandro Vieira, que cria o Centro Municipal de Formação de 

Professores, destacando a importância da valorização dos educadores e da formação continuada para o 

fortalecimento da rede municipal de ensino. Em seguida, o parlamentar voltou a tratar do 

Requerimento nº 073/2025, de sua autoria, que solicita parceria com o Hemocentro da Paraíba, a fim de 

viabilizar a vinda do Hemocentro Itinerante para o município de Lagoa de Dentro. Relatou que, desde o 

dia anterior à sessão, vinha dialogando com o prefeito Camaf, que prontamente demonstrou interesse 

em atender à solicitação, informando que a ação já estava confirmada para ocorrer na quinta-feira, 2 de 

outubro de 2025, na área central da cidade. O vereador expressou alegria com a notícia, explicando que 



o requerimento havia sido motivado por pedidos feitos por cidadãos através das redes sociais, 

especialmente por doadores voluntários e pessoas engajadas em causas humanitárias. Ressaltou que a 

doação de sangue é um ato de amor e solidariedade, que pode salvar inúmeras vidas, e que a presença 

do Hemocentro em Lagoa de Dentro representa um grande avanço para a saúde local, pois permitirá 

que os munícipes façam suas doações sem precisar se deslocar a cidades vizinhas, como Guarabira ou 

João Pessoa. 0 parlamentar destacou, ainda, que a ação permitirá que os doadores cadastrados possam 

contribuir de forma mais regular, criando uma rede de solidariedade permanente. Acrescentou que o 

sangue doado em Lagoa de Dentro será utilizado também para atender a pessoas do próprio município 

e da região, reforçando a importância do gesto para a coletividade. O vereador agradeceu ao prefeito 

Camaf à secretária de Saúde, Aldilene, pela sensibilidade e pela agilidade em viabilizar a realização da 

campanha, e reafirmou o compromisso de continuar apresentando proposições voltadas ao 

fortalecimento da saúde pública e da cidadania. Em seguida, Ronele Ferreira parabenizou a Associação 

da Comunidade de Gravatá, representada pelo vereador Valdemir Gomes e pelo presidente Jacques, 

pelo empenho em buscar melhorias para os produtores e moradores locais. Ressaltou que ações como 

essa demonstram o papel fundamental das associações comunitárias como instrumentos de 

organização social e fortalecimento da agricultura familiar. 0 parlamentar estendeu os elogios ao 

vereador Maricélio do Nascimento, por sua dedicação à zona rural e pelo sucesso do curso de silagem 

promovido em parceria com o SENAR, destacando que iniciativas como essa precisam ser ampliadas, 

pois contribuem para o aumento da produtividade e para a segurança alimentar dos rebanhos durante o 

período de estiagem. Reforçou que, para que as políticas públicas funcionem, é preciso que as 

comunidades participem, demonstrando interesse e colaboração, e incentivou os agricultores a se 

engajarem em novas capacitações. O vereador também mencionou o desfile cívico e as apresentações 

de fanfarras realizadas no município no mês de setembro, enfatizando o sucesso do evento e o 

entusiasmo da população. Afirmou que o retorno das festividades cívicas trouxe alegria, orgulho e um 

sentimento de pertencimento à população lagoadentrense, e elogiou a gestão municipal pela 

organização e apoio às escolas e bandas participantes. Prosseguindo, destacou o trabalho da Secretaria 

Municipal de Educação, sob a coordenação da secretária Diana, pela realização do curso de formação de 

cuidadores de alunos com deficiência e transtornos do desenvolvimento, realizado na FUNAD, em João 

Pessoa. Elogiou a iniciativa, ressaltando que é essencial cuidar de quem cuida e valorizar os profissionais 

que se dedicam a garantir o bem-estar e a inclusão de alunos com necessidades específicas. O 

parlamentar também fez referência à campanha Setembro Amarelo, que se encerrava naquela data, 

exaltando as ações promovidas pela Secretaria de Saúde e os eventos voltados ao cuidado com a saúde 

mental dos profissionais e da população. Destacou que o município realizou uma importante atividade 

voltada à humanização do atendimento e à valorização dos servidores da área, sob o lema "Cuidar de 

quem cuida", parabenizando a secretária Aldilene e toda a equipe pela iniciativa. Em tom mais reflexivo, 

o vereador Ronele Ferreira também abordou o clima de insegurança e tensão política vivenciado na 

região, lamentando os recentes episódios de violência, como o assassinato do vereador Perón Filho, de 

Jacaraú, e as ameaças que, segundo relatos, também atingiram outros parlamentares. Manifestou 

solidariedade ao colega Sérgio Alves, reafirmando que a democracia deve ser pautada no respeito às 

diferenças e na liberdade de pensamento. Enfatizou que a política é espaço de diálogo, e não de 

intimidação, e que cada cidadão tem o direito constitucional de escolher livremente suas posições e 

seus representantes, sem sofrer perseguições ou ameaças. Declarou que jamais permitirá que situações 

dessa natureza abalem sua determinação e que continuará atuando com serenidade e coragem, 

confiando na justiça de Deus e das instituições. Encerrando seu pronunciamento, o vereador Ronele 

Ferreira expressou gratidão a Deus, à sua família, aos amigos e aos eleitores que o acompanham, 

reafirmando seu compromisso com o povo de Lagoa de Dentro. Parabenizou os empreendedores locais 

Pedro Henrique, Rafael, Claudinho e Erica, pela abertura de novos estabelecimentos comerciais no 

município, demonstrando que Lagoa de Dentro continua crescendo e atraindo investimentos. 0 

parlamentar encerrou agradecendo novamente o apoio da população, desejando uma boa noite a todos 



e pedindo que Deus continue abençoando o município e seus representantes, para que todos possam 

seguir trabalhando com união, respeito e dedicação em favor do povo lagoadentrense. Em seguida, fez 

uso da palavra a vereadora Beatriz Freire, que iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor 

Presidente Leandro Vieira, os colegas vereadores, os servidores desta Casa Legislativa, o público 

presente na galeria Severino Freire, e todos os cidadãos que acompanhavam a sessão através da TV 

Câmara Lagoa de Dentro e da Rádio Lagoa FM 104.9. A parlamentar registrou aprovação ao 

requerimento apresentado pelo vereador Ronele Ferreira, manifestando reconhecimento à importância 
da ação de parceria com o Hemocentro da Paraíba para o fortalecimento da saúde pública municipal. 

Dando continuidade à sua fala, a vereadora Beatriz Freire iniciou um pronunciamento de caráter pessoal 

e profundamente emocionado, no qual expressou gratidão, fé e sentimento de superação após um 

período de luto e dor. Em tom sereno, agradeceu ao Presidente e aos demais vereadores pela 

compreensão e respeito demonstrados diante de seu momento de afastamento, ressaltando a empatia 

e o apoio recebidos por todos os colegas parlamentares. Relatou que os últimos dias haviam sido os 
mais difíceis de sua vida, em virtude do falecimento de seu esposo, companheiro e amigo, fato que lhe 
causou uma dor imensurável. Declarou que a perda ocorreu de forma inesperada e que não existem 

palavras capazes de descrever o vazio deixado por alguém tão presente em sua vida pessoal e pública. A 

vereadora refletiu sobre a fragilidade da existência humana, afirmando que a experiência da perda 

ensina que a vida pode mudar em um instante e que cada abraço, cada palavra e cada momento ao lado 

de quem se ama são presentes que não podem ser adiados. Agradeceu de coração a todas as pessoas 

que lhe enviaram mensagens de conforto, que oraram, que a abraçaram e que lhe ofereceram palavras 
de apoio, destacando que cada gesto foi essencial para ajudá-la a se reerguer. Beatriz Freire reconheceu 
que, diante da dor, também enfrentou julgamentos e incompreensões, lamentando que muitas pessoas 
não compreendam o sofrimento do outro e se apressam em emitir opiniões sem conhecer os fatos. 
Disse, porém, que escolheu seguir com serenidade, confiando em Deus e convicta de que Ele conhece o 

coração e a verdade de cada ser humano. A parlamentar lembrou com carinho o papel de seu esposo 
em sua trajetória política, ressaltando que ele sempre a apoiou e aconselhou nos momentos de maior 
tensão. Mencionou que era ele quem lhe trazia serenidade durante os debates legislativos e que sua 
ausência física jamais apagará sua presença espiritual e emocional, pois continuará sendo sua inspiração 
e seu exemplo de força. Com firmeza, afirmou que retorna à Câmara mais consciente de seu propósito 
como vereadora, compreendendo que a política não deve ser vista como disputa de poder, mas sim 
como instrumento de cuidado com as pessoas. Destacou que o verdadeiro sentido da política é servir, 
promover dignidade, buscar segurança, saúde e respeito para as famílias, e que pretende transformar 

sua dor em combustível para intensificar sua dedicação ao povo de Lagoa de Dentro. Em tom de fé e 

esperança, declarou que, mesmo diante da tristeza, sente-se amparada por Deus, que jamais abandona 
os seus filhos, e que somente através da fé é possível encontrar força para seguir em frente. Afirmou 
que continuará honrando a memória do esposo, trabalhando com seriedade e compromisso, e que seu 

retorno à Casa Legislativa marca o início de um novo ciclo de aprendizado, amadurecimento e 

superação. Beatriz Freire aproveitou para agradecer a todas as pessoas que estiveram ao seu lado 

durante o período de luto, citando familiares, amigos, eleitores e irmãos em Cristo que enviaram 

orações e mensagens de solidariedade. Agradeceu de modo especial ao Pastor Eli e aos membros de sua 

congregação, que dedicaram orações e palavras de conforto, bem como aos seus pais, por serem sua 

base, seus exemplos e seus pilares de fé. Estendeu seus agradecimentos a todos os pastores e irmãos 
em Cristo que se uniram em oração por ela e por sua família, pedindo a Deus que abençoe e conforte 

também o coração de seus sogros, Ivonete e Deca, e de todos os familiares que compartilham da 

mesma dor. A vereadora expressou, ainda, solidariedade à família do vereador Perón Filho, de Jacaraú, 

vítima de um ato de covardia e crueldade que chocou toda a Paraíba. Disse sentir-se profundamente 

comovida com o ocorrido e, em nome de toda a Câmara Municipal de Lagoa de Dentro, apresentou seus 

sentimentos à irmã do parlamentar, Mayara, e a todos os seus familiares e amigos. Concluindo sua fala, 

Beatriz Freire declarou que pretende seguir sua missão pública com humildade e fé, buscando sempre 



representar com dignidade o povo que lhe confiou o mandato. Afirmou que transformará sua dor em 

determinação para lutar por um futuro melhor e que sua atuação será guiada pelos valores do amor, da 

empatia e da solidariedade. Finalizou pedindo que Deus abençoe sua caminhada, concedendo-lhe 

serenidade e sabedoria para enfrentar os desafios da vida pública e pessoal. Manifestou gratidão a 

todos que continuam orando por ela e sua família, e reafirmou que seu compromisso permanece o 

mesmo: servir com honestidade, sensibilidade e responsabilidade ao povo de Lagoa de Dentro. A 

vereadora encerrou seu pronunciamento agradecendo novamente o acolhimento e a compreensão dos 

colegas vereadores e da população, afirmando que sua volta à Casa Legislativa representa também sua 

vitória sobre a dor e sua vontade de continuar lutando pelo bem comum. Após o término dos 

pronunciamentos dos vereadores, o Senhor Presidente Leandro da Costa Vieira fez uso da palavra 

para apresentar as considerações finais e conduzir o encerramento da sessão. Iniciou expressando 

gratidão a todos os vereadores pelos discursos proferidos, destacando o caráter respeitoso e produtivo 

das falas, que demonstram o compromisso de cada parlamentar com o povo de Lagoa de Dentro. Em 

seguida, o Presidente dirigiu-se à vereadora Beatriz Freire, ressaltando que todos os membros da Casa 

compreendem o momento delicado pelo qual ela atravessa e reconhecem sua força em retornar ao 

exercício do mandato. Afirmou que a presença da vereadora representa motivo de alegria e renovação 

para o Legislativo Municipal, declarando que sua volta simboliza não apenas o recomeço de sua 

trajetória política, mas também a superação pessoal diante de uma dor irreparável. O Presidente 

afirmou que a Câmara Municipal de Lagoa de Dentro se coloca à disposição da vereadora e de todos os 

parlamentares, reforçando que o respeito e a união devem prevalecer sempre entre os membros desta 

Casa. Destacou que o trabalho legislativo é coletivo e que todos, independentemente de posição 

política, têm o mesmo objetivo: servir à população com dignidade, ética e compromisso. Na sequência, 

o Presidente solicitou que fosse realizado um minuto de silêncio em homenagem ao senhor Igor, 

esposo da vereadora Beatriz Freire, ao vereador Perón Filho, da cidade de Jacaraú, e ao jovem Vítor, 

filho da senhora Socorro Ótica, todos recentemente falecidos. O plenário permaneceu em silêncio 

durante o ato, em sinal de respeito e solidariedade às famílias enlutadas. Após o momento solene, o 

Presidente Leandro Vieira apresentou um comunicado de interesse comunitário, informando que no 

próximo domingo, dia 5 de outubro de 2025, será realizado um bingo beneficente em prol da pintura da 

Igreja Matriz de São Sebastião, na cidade de Lagoa de Dentro. Informou que o evento ocorrerá às 

14h30, em frente à Igreja Matriz, e que a renda arrecadada será totalmente revertida para a 

manutenção e revitalização do templo religioso. O Presidente destacou que o evento é uma iniciativa do 

Padre Adauto, pároco local, que vem realizando um importante trabalho de restauração das igrejas 

pertencentes à Paróquia de São Sebastião, já tendo promovido melhorias nas capelas das comunidades 

de Lagoa do Meio, Gravatá e Pitombas. Incentivou a população a participar, reforçando que a compra 

das cartelas, ao valor de R$ 20,00 (vinte reais), além de contribuir com a paróquia, possibilita concorrer 

a prêmios, entre eles um carneiro, um garrote e uma motocicleta Pop 0 km. Em tom descontraído e 

acolhedor, o Presidente observou que o Padre Adauto incentiva todos a colaborarem, inclusive os que já 

adquiriram cartelas, lembrando que "quem comprou pode comprar novamente", convidando todos os 

munícipes a se engajarem na ação solidária. Na sequência, o Presidente colocou em votação a pauta do 

dia, que contou com a aprovação unânime de todos os vereadores presentes, reafirmando o 

compromisso da Casa Legislativa com o andamento regular das matérias de interesse público. Logo 

após, reforçou a importância de as Comissões Permanentes da Câmara se reunirem nos dias 

subsequentes, a fim de analisarem e emitirem pareceres sobre o Projeto de Lei do Executivo nº 

20/2025, que trata da Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2026, possibilitando que a 

matéria seja devidamente apreciada e votada na próxima sessão ordinária. O Presidente registrou 

agradecimentos à intérprete de Libras Valdirene, pela atuação dedicada e sensível em todas as sessões, 

e aos servidores da Câmara Municipal, pelo empenho constante em garantir o bom andamento das 

atividades legislativas. Cumprimentou também o público presente na galeria Severino Freire, em nome 

da senhora Marluce, e estendeu os agradecimentos aos ouvintes da Rádio Lagoa FM 104.9 e aos 



cidadãos que acompanharam os trabalhos por meio da transmissão da TV Câmara Lagoa de Dentro. 

Antes de encerrar, o Presidente reiterou a importância da harmonia entre os poderes Executivo e 

Legislativo, reafirmando que a Câmara permanece aberta ao diálogo e ao trabalho conjunto para o 

desenvolvimento do município. Destacou que cada vereador, com suas ideias e contribuições, exerce 

papel essencial na construção de uma Lagoa de Dentro mais justa, organizada e próspera. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente Leandro Vieira declarou encerrada a sessão, agradecendo a 

presença de todos os vereadores, servidores e cidadãos que acompanharam os trabalhos. E, para 
r 

constar, eu, Cristiano Ferreira de Oliveira, Redator, lavrei a presente ata, que será lida, aprovada e 

assinada na forma regimental. Lagoa de Dentro — PB, 30 de setembro de 2025 — sala das sessões Acrisio 

Vieira. 
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